

火车站近百流动厕所均设置“一米线”

# 广州城管护航2021年春运

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员成广聚、余菲报道：黄色的“一米线”、红色的废弃口罩收集桶……2021年春运有了与往年不一样的“颜色”。1月28日，记者自广州市城市管理综合执法局了解到，为确保春运期间重点交通枢纽市容环境整洁有序，市区城管执法部门严格落实疫情防控要求，在高质量保障交通枢纽周边保洁质量的同时，积极应对春运期间大客流情况，在全市各火车站投放近百座流动公厕，以满足市民群众如厕需求。

## 近百座流动公厕画好“一米线”

为满足广大出行市民群众如厕需求，广州市城管执法部门共计投入近百座流动公厕服务春运，其中在广州火车站西广场投放20余座、广州火车东站二楼平台投放30余座，广州火车南站投放近20座、花都火车北站投放10余座，并要求其他各有关区根据实际需求在重要交通和旅游景点设置一定数量的流动厕所，满足春运期间群众如厕需要。

与往年不同的是，今年这些流动公厕都画好了黄色的“一米线”，防止出现市民群众“扎堆”上厕所情况。广州市城管执法部门有关负责人介绍，“一米线”是全市公共厕所疫情防控的“标准动作”之一，不仅如此，春运期间，广州市城管执法部门将进一步规范流动厕所设置和管理工作，加强公厕管养，保持厕所室内通风良好，对通风效果较差的公厕安装吊扇或强力排风扇进行机械通风，确保空气流通。安排专职保洁人员，加强公厕保洁，每天对公厕全面冲洗1次，并尽力按照“如厕一人保洁一次”的要求随时保洁，常态化做好粪便清运以及周边场地洒水冲洗等综合保障工作。同时，严格落实临时公厕指引牌设置等便民举措，以“方便群众”为宗旨，提供厕纸、洗手液、消毒水，并随缺随补。

## 大力提升环卫保洁质量

据介绍，春运期间，广州市城管执法部门协调各有关单位，大力做好客运站场、火车站、机场、码头等交通枢纽场地周边、集中（售）取票点路段、属地各应急安置点等重点场所的环境卫生清扫保洁工作。其中，在流花地区火车站广场及周边责任区安排110名保洁人员，实行24小时清扫保洁，周边垃圾压缩站全天候运作，确保垃圾及时收运；同时加强越秀南汽车站和白云路（售）取票点、流花地区的管理，确保火车站以及各（售）取票点周边环境卫生整洁；在广州火车东站、天河客运站、东站客运站、东圃客运站每天增加环卫保洁人员45名，加强东站垃圾压缩站的管理，确保春运垃圾即时转运；在火车南站、火车北站等重点交通枢纽场地各增派保洁人员50人，保障周边的清扫保洁和垃圾收运工作。据了解，春运重点场所均设置废弃口罩收集桶，方便集中处置废弃口罩。

此外，在春运期间，广州市城管执法部门将加派执法力量，重点加强对火车站及省、市长途汽车站周边的巡查和监控，坚决查处乱摆卖、占道经营等“六乱”行为，同时，协助配合做好流浪乞讨人员的劝导和救助工作，确保站场周边交通顺畅和市容秩序良好。



广州一处流动厕前设置的流动警戒线

# 江门共享单车文明使用渐成风尚

广东建设报讯 人行道上非机动车停车框醒目清晰，使用后的共享单车统一有序摆放，企业运维人员对共享单车进行清洁整理……近日，在江门市区大街小巷，文明使用共享单车逐渐成为越来越多市民的共识，文明骑行、文明停放渐成风尚。

这样的变化得益于全社会的共同努力。连日来，针对共享单车乱停乱放，江门市开展专项整治行动，由城管执法部门牵头，增设停车位，加大巡查力度，严格执法管理；共享单车企业加强

投放运维管理，提升智慧管理水平；市民从自身做起，逐步养文明使用的好习惯。

据了解，江门市现有2家共享单车企业，即哈啰和青桔。其中，哈啰运营范围在蓬江、江海、新会三区，投放单车总数约1.16万辆；青桔目前只在新会区运营，投放单车数量超6000辆。

共享单车不能只“放”不“管”。江门市城市管理综合执法局相关负责人表示，共享单车乱停乱放现象较为普遍，有的用户在骑行完成后，未停在规

定地点或区域内，有的甚至将单车扔在公交站、绿道及盲道边，“这不但影响了城市交通秩序，给市民安全出行也带来了不便，破坏城区市容市貌”。

为督促引导共享单车企业加强管理，近日，江门市城市管理综合执法局约谈了哈啰、青桔两家公司，了解他们在江门片区的运营情况及实际困难。现场，哈啰、青桔两家企业江门片区相关负责人承诺，在提供共享服务的同时，将配合相关部门做好日常监管。

哈啰、青桔相关负责人表示，将进一步提高电子围栏覆盖精确度，全面应用“语音锁”功能，确保共享单车“入栏”才能停放；优化定点停车系统，落实奖惩机制，对在停车区规范停放的用户奖励使用次数或降低费用，对停车区外违规停放的用户每次罚款5元，超出投放行政辖区的每次罚款30元。

加强共享单车管理，考验城市管理智慧。江门城管执法部门相关负责人表示，希望广大市民群众在享受便利的同时，继续保持文明骑行、文明停放的良好习惯，齐心推动社会共建共治共享，营造“共享单车 共享文明”的良好氛围。

(据广东人民城管)



共享单车有序停放

# 佛山城管规范户外临时占道经营秩序

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员周毅韵报道：春节临近，正是各大商家“吸金”的好时机，佛山市禅城区各大综合体也纷纷推出户外促销摊位招揽顾客。记者自禅城区城市管理综合执法局了解到，近日，禅城区城管执法部门召集各大商业综合体负责人召开临时占道审批服务提升座谈会，指引商家申请户外临时占道需符合有关规定。

会上，禅城区城管执法部门详细讲解了临时占道摆放的注意事项和相关法

律法规，要求临时占道经营活动不得影响市容环境，不得干扰居民正常休息生活，不得影响行人和车辆通行，要严格落实防疫规定。

由于目前国内疫情反复，防疫形势严峻，要求占道举办活动的商家必须做好进门测温扫码、流量管控、场所清洁通风消毒等相关防疫工作。

禅城区城管执法部门有关负责人提醒，商圈搭建户外摊档必须严格遵守城市市容和环境卫生管理规定，注意场地周边卫生保洁、有序摆放、不超审批范

围，不影响交通出行。另外特别提醒的是，商家在设计户外摊档时除了保洁卫生，维护市容外，亦要考虑与城市定位相匹配的装饰布置，尽量避免使用影响城市市容形象的材质搭建。

据悉，从即日起至春节期间，禅城区城管执法部门将会加大对户外临时占道经营的巡查力度，发现违规行为将根据《佛山市城市市容和环境卫生管理条例》，要求停止违法行为，限期清理、拆除或者采取补救措施，并可以处500元以上5000元以下罚款。